

国防在我心中 征文比赛

(获奖作品选登)

哥哥去当兵

市广场实验小学 五(4)班 王嘉亮

晚风拂过庭院,夕阳涂抹着窗棂。“亮亮,焯哥哥要去当兵了!”爸爸说。“当兵?是警察吗?要抓坏人的吗?”小堂妹歪着小脑袋,抢着问,斜阳在她的眼里闪烁着亮光。

爸爸摸了摸她的小粉脸,“是当解放军,保卫我们的祖国,守护我们每个人。”

焯哥哥是我的大哥哥,作为长孙,叔叔阿姨特别疼爱他。大伯父只有焯哥哥一个孩子,平时有什么好吃好喝的,大妈也总是留着,等着哥哥从学校放假回来。现在哥哥要去当兵他们会舍得?

听爸爸说,小叔叔和小堂叔都当过兵,我家太爷爷更是从硝烟弥漫的抗美援朝战场上走过来的老军人。看着照片上穿着老式军装英姿飒爽的太爷爷,我突然有些担心起来:当兵的人是要打仗的,炮弹的爆炸声直在我的耳畔嗡嗡作响。

“爸爸,大妈同意吗?”

“你大妈起初也不同意,但拗不过你大伯父。”隐隐中,爸爸的声音有些颤抖,“你大伯父说,现在的孩子生活条件太好了,在家不肯吃苦,要到部队锻炼锻炼……再说,当兵也是公民应尽的义务!”

爸爸还说了很多大伯父开导大妈的道理,我只懵懵地记住了一句“国家兴亡,匹夫有责。”

我暗暗敬佩我的大伯父,也支持焯哥

哥去当兵了。如果,大家都不去当兵,那么谁来保护我们的家园?谁来保卫我们的国家呢?

很快就到了哥哥要去军营的日子。我和爸爸早早地就来到大伯父家。哥哥已经换上了一身的绿色军装,还戴上了军帽,胸前系着一朵鲜艳的大红花。我掏出一枚小火箭模型,塞到哥哥手里,“哥哥,它会保护你的。”

焯哥哥笑了,双脚一并,向我敬了个军礼。

爸爸拍拍哥哥的肩膀说:“到了部队好好学习!”小叔叔教哥哥给被子打包,小堂叔向哥哥交代部队上要注意的一些小细节。这两个老兵,又有神气的时候了。

锣鼓声响起了,一群像哥哥这样穿军服的“帅哥哥”来了,在亲人的簇拥下,手提旅行袋,胸戴大红花,他们个个都神采奕奕。

在雄壮的鼓声中车子徐徐地开动了,送行的人一直目送着,直到汽车远去……

泪眼朦胧中,我似乎看到了,海面上,一艘艘军舰飞掠而过,一排接着一排;北京天安门广场上,一队队中国人民解放军迈着整齐的步伐雄赳赳气昂昂地走过,坦克、导弹,一样样新型武器展现在眼前;天空中,直升飞机、轰炸机、无人机编队直插云霄……

你们是中国骄傲

上望一中 八(4)班 韩云艳

那些用生命来保护我们的英雄,为我们开创了美好的未来。他们用智慧血汗扑灭了多少本该爆发的火口,用生命为我们演绎了一段段可歌可泣的英雄事迹!

青春不朽

两个本该幸福的90后男孩,只因他们是消防员,为了居民的安全,他们义无反顾,投身到火海中。火险就是命令,他们带上装备,攀上云梯,顶着热浪扑灭大火。大火产生的气浪导致他们坠下高楼。坠楼时两位男孩手拉手,这是一对同龄人,是一对好兄弟,因为共同的梦想走到了一起。

因为有了这群无畏的救火英雄们,那场大火终于被扑灭了,人民的生命财产得以保全。可是他们的青春却永远定格在了19岁。

走好,刘杰!走好,钱凌云!人民永远记住你们!你们青春不朽!

抗洪斗士

他们是一支由5个平均年龄仅26岁的年轻人组成的抢险队。面对滔滔肆虐的洪水,他们迎难而上。在洪水面前,人是脆弱的,无奈的。为了人民的安全,他们吃住在勘察车上。冒着大雨,他们始终

昂首挺胸地前进着,搜寻着。哪里有险情,哪里就有他们的身影。他们来了,被困洪水中的人们,便看到了希望。他们来了,受灾群众的生活便有了着落。

而他们自己呢?连续二十四个小时奋战在抗洪抢险的第一线,饿了啃一口面包,渴了喝一口水,累了躺在冰冷的泥地上休息,以地为床以天为被。洪水退去了,他们瘦了黑了,微笑却浮上脸颊!

维稳英雄

在新疆巴楚恐怖袭击事件发生时,数十名恐怖分子袭击了手无寸铁的群众。当地民警迅速出击将他们拦截,可是恐怖分子有数十名,几名民警怎么能制服他们呢?丧心病狂的恐怖分子用斧头砍杀警察,赶来的民警们毫不犹豫地冲上去,将恐怖分子一举抓获。

在我们身边,每天有无数的人因各种不同的原因而陷入困境,这时候,警察叔叔们会第一时间出现伸出援手,无私地帮助我们脱离险境。我们惟一能做的,也只有说一声:“谢谢!”

谢谢你们,谢谢你们一直以来用生命守护着我们,守护着我们的家园!

“国防在我心中”征文比赛获奖名单

小学组

一等奖	市广场实验小学五(4)班	王嘉亮	《哥哥去当兵》
二等奖	市广场实验小学六(2)班	叶莹	《哥哥去当兵》
	市广场实验小学五(3)班	薛萧铭	《国防教育,从少年抓起》
三等奖	上望第二小学六(2)班	潘婷婷	《中国军人,你的名字》
	市广场实验小学五(3)班	陈政安	《待“修复”的“盾牌”》
	上望四小五(1)班	王洁	《海军培训心得体会》
优秀奖	薛利娅 胡良芬 廖珊珊	杜艳萍 潘埕毅 谢依妮 陈慧嘉 林语轩	
	蔡嘉莹 黄逸飞 夏心妍	蔡佳婧 刘欢欢 黄雨欣 郑礼缘	

初中组

一等奖	上望一中八(4)班	韩云艳	《你们是中国骄傲》
二等奖	上望一中	邱川江	《致上望街道人武部的一封信》
	上望一中	林蒙蒙	《雨永远浇不灭火热的心》
三等奖	市广场中学七(1)班	包陈洁	《无形的力量》
	上望一中	吴念念	《听舅舅讲部队的故事》
	上望一中九(3)班	李丽	《我为你们喝彩》
优秀奖	李成龙 刘亚丽 鲁印	吴玉平 余勇 郑苏文 郑雷	

五只脚的椅子、两只脚的椅子和瓯剧中的秀芬

安阳实验中学 七年级(5)班 林正

《秀芬》是瓯剧。瓯剧是有历史的,她是南戏的“亲戚”,如今又入了“非遗”。作为一个温州人,我从来没有看过瓯剧呢。所以,去温州大剧院看《秀芬》之前,我充满了好奇。

果然,名不虚传。艳丽的灯光、变幻莫测的舞台、普通话和温州话夹杂着的唱腔,这一切听起来、看起来都那么特别。

坐在温州大剧院红色的柔软的座位上,剧里也不时地出现红色。到了第四场,字幕打出“橘子红了”。

舞台上,六只红灯笼徐徐地降了下来,似乎让人感觉马上有什么奇异的事要发生似的。大娘把秀芬送到周大爷的大屋里,锁上了门。

周大爷去过的地方多,见过的世面广。一会儿把美国带来的高跟鞋让秀芬穿上,放起留声机,教她学跳舞。一会儿,又请秀芬喝巴西的咖啡,秀芬连连说苦,“苦就是咖啡的

味道!”周大爷说。

此时,从大上海带回的两把椅子就放在瞿溪农村的大屋里。一张是旋转椅,五只脚。一张是安乐椅,两只脚。这两种椅子对现在的我们来说,已经见怪不怪了。可对于旧时农村里的秀芬,那简直是两头怪兽,她可能会想:五只脚、两只脚的椅子能坐得稳吗?

她看到周大爷稳稳当地坐在“五只脚”的椅子上,她也学样,往“两只脚”的安乐椅上坐去。可她不知道那安乐椅是会摇摆的。

一屁股坐下来,身子就往后面一仰,摇晃了一下。她惊慌失措地尖叫了一声:啊!吓了一跳,反弹似的,站了起来。

也许,秀芬本就不该嫁入豪门,她应该像村里那些不会摇摆的椅子一样,生着安安稳稳的“四只脚”,过着踏踏实实的生活。

快乐福建游

市实验小学 五(6)班 林希洁

今年暑假,我们一家游览了福建的云顶。云顶,又称香格里拉。

第一次坐上动车,我们怀着喜悦揣着期待,一路谈笑风生,很快就到了目的地。

第一站,来到了福州的“小吃一条街”。早就听闻福州的鱼丸很好吃,五碗鱼丸上来了,一闻,香气扑鼻而来;一看,穿着白白小衣裳的小鱼丸静静地躺在碗里,晶莹剔透,别提有多可爱了。捞起来轻轻地用嘴一碰,软软的、滑滑的,再细细地咬一口,鲜美的味道瞬间化在唇齿之间,再配上那涩涩的橄榄汁,真是回味无穷……

奔上云顶,观赏“天池”。天空中飘来了一层层薄雾,好像给天池披了一件轻纱,如梦如幻,甚是美丽,这时,天空下起了雨,薄雾渐渐变成了牛奶一样,怎么也看不到对面的景色。烤泉姐姐神秘地跟我说:“嘘,这是神仙的所在地,四面当然都有仙

气呢!”

来到QQ山寨,走进进去就是蛋蛋居了。映入眼帘的都是一个个“鸡蛋”,粉红色,椭圆形,非常可爱。蛋蛋居一共有五个窝:金窝、银窝、喜窝、乐窝、彩窝,我们住的是彩窝。找到自己的房号走进去,彩窝呈椭圆状,很稀奇呢!

过了一夜,天色也渐渐亮了。我们去了最后的景点——大峡谷。大峡谷四周都是山水,唯独中间有楼梯,它是用钢筋水泥建成,非常坚固,可外表看起来却像是木头做的,导游告诉我们这是因为要融合大自然所以才做成木板样。眺望远处,碧绿的山、清澈的水,融合在一起;伫立倾听,滚滚而下的瀑布声和啾啾婉转的鸟鸣声,交织在一起……

这次旅游不仅让我开阔了视野,更让我体会到了大自然的和谐生机,收获可真多啊!

老乞丐

安阳实验中学 初一 邹文君

又是一个难得的好天气。

我跟在婶婶与姐姐的后面,陪她们逛街。虽是陪着逛街,但我也就是远远地走在后头,充当一个“保镖”的角色罢了。要知道,我对这可毫无兴趣。

走着走着,一个苍老的身影忽然出现在我眼前。

那是一名老乞丐。他身着一件破烂大衣和一件勉强算新的牛仔裤。一头乱蓬蓬的头发和胡子把脸遮住了大半,满是灰尘的双手时不时搓一搓那跪在地上已有些僵硬的双腿。浑浊的老眼充满期待地看着四周来去匆匆的人们,盼望着有哪位好心人能够停下脚步,从衣兜里掏出钱来丢进他那只有两枚硬币的破碗里。但随着来往行人匆匆的脚步声,他的眼光越来越暗,到得最后终于是完全黯淡了下来。

我轻叹了一口气,感叹他的不幸。在这个世间,或许也就只有他们这些可怜人才会孤独地缩在路边,低下头,抛弃尊严去向人行乞吧?看看他们消瘦苍白的面孔,再想想往日餐桌上的大鱼大肉,他们的苦难是否就是

因为我们的奢侈而造成的呢?想到这,不禁又轻叹了一口气。虽然我是为他们的不幸而感到悲哀与无奈,但我却没有进行施舍的想法。曾经听长辈们说过,乞丐都是出来装可怜骗钱的,我可不会傻乎乎地把自己仅有的几块零用钱给一个素不相识的老乞丐哩!所以我只是再注视了他一会儿,便转身准备离开。

谁料,我的手机却在这时从裤兜里滑落!而且不偏不倚正巧落在了那老乞丐的身旁!我一下蒙了,脑海里顿时闪过曾经看到乞丐抢钱之类的新闻。立马箭步上前,欲要将其捡起。

但那老乞丐已抢先一步拿起手机。抬起头来,似是没有看见我愤怒的神情,慢慢伸出手来,将手机送到我面前,轻道:“你的?”

我不禁愣住了,怔怔地看着他,直到他再次重复了一遍,我才小心接过手机,轻声道:“谢谢。”

我下意识地从口袋里摸出一张十元纸币,轻轻放进老乞丐的行乞碗里。在他的不停地道谢声中,我又汇入匆匆的人流中……